
Kako lahko znotraj šole pomagamo učencu, če 

doma ali v šoli opazimo težave? 

Velikokrat so učitelji tisti, ki prvi opazijo, da ima učenec težave. Lahko težje sledi pouku,  težko 

usmeri pozornost, je nemiren, ima težave pri zapisu črk, števil ali pri branju, je počasnejši od 

ostalih, pri ocenjevanju mu primanjkuje časa … lahko ima čustveno-vedenjske težave, je 

večkrat jokav, tesnoben, v stiski ali pa nasprotno, moteč za ostale. Takrat učitelj svoja opažanja 

sporoči v svetovalno službo, tam pa se odločimo, kako bomo postopali naprej. Pri tem 

upoštevamo 5- stopenjski model pomoči. 

5-stopenjski model pomoči 

Učne težave delimo na splošne in specifične in se razprostirajo po kontinuumu od blagih do 

težjih in od enostavnih do kompleksnih. Nekatere težave so lahko trenutne, trajajo krajši čas, 

spet druge so lahko vseživljenjske. 

Obravnavamo jih po 5-stopenjskem modelu pomoči. 

1. stopnja: Pomoč učitelja pri pouku, pri dopolnilnem pouku ter v okviru 

podaljšanega bivanja 

 

Učitelj je tisti, ki prvi pomaga učencu z učnimi težavami, in običajno prvi, ki pri učencu 

težave tudi odkrije. Učencem, ki so učno šibkejši in izkazujejo splošne oziroma 

specifične učne težave, prilagajajo metode in oblike dela v procesu pouka. Na tej stopnji 

razredni ali predmetni učitelj učencu pomaga pri rednem pouku v razredu in pri 

dopolnilnem pouku. Učencem v nižjih razredih lahko pomaga tudi učitelj v podaljšanem 

bivanju. 

 

2. stopnja: Pomoč šolske svetovalne službe  

 

Ko učenec kljub vsem učiteljevim prilagoditvam pri rednem in dopolnilnem pouku ter 

v okviru podaljšanega bivanja ne napreduje, potem se v projekt pomoči na učiteljevo 

pobudo ali pobudo staršev vključi še svetovalna služba. S svojimi specifičnimi znanji 

pomaga učitelju ter učencu pri opredelitvi učenčevih težav, močnih področji, pri presoji, 

izbiri in določanju prilagojenih metod in oblik dela pri pouku. 

 

3. stopnja: Dodatna individualna in skupinska pomoč (ISP) 

 

Kadar se učne težave kljub učiteljevi pomoči pri rednem in dopolnilnem pouku, v 

podaljšanem bivanju ter občasni pomoči svetovalne službe še vedno nadaljujejo, se 



učencu omogoči še dodatno individualno in skupinsko pomoč. Takrat vam otrok domov 

prinese soglasje, ki ga podpišete. En izvod vrnete v šolo, drugega obdržite doma. Na tej 

stopnji pomoči se učencu še dodatno nudi pomoč za premagovanje njegovih 

primanjkljajev in ovir, težav pri razumevanju učne snovi v individualni situaciji, paru 

ali manjši skupini. 

Na naši šoli imamo dobro zastopano ekipo učiteljic za dodatno in individualno 

strokovno pomoč – specialni pedagoginji nudita pomoč otrokom od 1. do 3. razreda, 

pedagoginja od 4. do 9. razreda, socialne pedagoginje pa rešujemo čustvene in 

vedenjske stiske otrok od 1. do 9. r.  

Da otrok lahko pridobi ISP, mora hoditi tudi k dopolnilnemu pouku. 

 

4. stopnja: Mnenje in pomoč zunanje strokovne ustanove 

 

Ko vse vrste pomoči, ki se izvajajo na nižjih stopnjah, niso uspešne in izvajalci 

presodijo, da bi bil učenec lahko bolj uspešen, če bi imel dodatne prilagoditve (pisanje 

izven razreda, podaljšan čas pisanja, prilagojen tip in velikost pisave, umik iz razreda 

ob stiski  … ), lahko šola zaprosi za dodatno strokovno mnenje na ustrezno zunanjo 

specializirano strokovno ustanovo (npr. zdravstveni dom ipd.). Na tej stopnji vas 

pokličemo na sestanek v šolo, povemo naša opažanja in vas v korist otroka usmerimo 

naprej in prosimo, da otroka čimprej naročite k psihologu, saj so čakalne dobe lahko do 

1 leta. 

 

 

5. stopnja: Program s prilagojenim izvajanjem in dodatno strokovno pomočjo (DSP 

in odločba o usmeritvi) 

 

Če se na podlagi skupne evalvacije ocene pomoči četrte stopnje pokaže, da učenec z 

izrazitejšimi specifičnimi učnimi ali čustveno-vedenjskimi težavami potrebuje več 

prilagoditev in pomoči, potem se staršem predlaga sprožitev postopka usmerjanja v 

izobraževalni program s prilagojenim izvajanjem in dodatno strokovno pomočjo. To 

pomeni, da učenec ostane na redni šoli, pomoč pa mu nudi izvajalka, ki jo z odločbo 

pridobi. V roku 30 dni po izdaji uradne odločbe, šola pripravi IP (individualizirani 

program), v katerem so zapisane otrokove prilagoditve. 

 

Če učenec kljub vsej pomoči ne napreduje, njegova stiska se povečuje, pa se staršem predlaga 

prešolanje v zanj ustreznejši program.  


